Pflichtstation 2: Multiple-Choice-Aufgaben AB2a

Der NATO-Doppelbeschluss ...

1. Der damalige Bundeskanzler Helmut Schmidt (SPD) hielt am 28. Oktober
1977 in London eine Grundsatzrede zur Sicherheit. Darin hiel3 es, die
Sicherheit der Bundesrepublik sein nur gewahrleistet, wenn ...

a. die NATO viel mehr Atomraketen aufstellen wirde als der Warschauer Pakt

b. die Bundesrepublik fest in die Allianz der Westméchte eingebunden sei

c. politisch und militarisch ein Gleichgewicht zwischen den Machtblocken
bestehen wirde

d. sich die NATO und die Sowjetunion gemeinsam auf dein
Abriustungsprogramm einigen kénnten.

Kreuze die zutreffende Aussage an.

2. Welche der folgenden Aussagen sind im NATO-Doppelbeschluss enthalten?

a. Die NATO wird verbesserte Atomraketen mit mittlerer Reichweite in Europa

aufstellen.

b. Die NATO-Mitgliedstaaten werden auf jeden Fall aufriisten

c. Die NATO will fir jede russische SS-20 Rakete zwei Pershing-1l Raketen
aufstellen

d. In ganz Europa soll der Abbau von Mittelstreckenraketen angestrebt werden.

Kreuze die richtigen Antworten an.

3. Der NATO-Doppelbeschluss besagt, dass

a. die NATO modernere Atomwaffen mit mittlerer Reichweite in Europa
aufstellen wird

b. der Abbau von Mittelstreckenraketen in ganz Europa angestrebt
werden soll

c. die NATO-Mitgliedstaaten auf jeden Fall aufriisten werden

d. die NATO flr jede russische SS-20-Rakete zwei Pershings aufstellen

will

4. Wie reagierte die NATO nach dem Scheitern der Abristungsverhandlungen im
November 19837

Entlang der Grenze zur DDR wurden Cruise Missiles aufgestellt

Die NATO stationierte 108 Pershing-1l Raketen in Stiddeutschland
Die NATO stationierte in Frankreich und England 464 Cruise Missiles
In ganz Westeuropa wurden 464 Pershing-1l Raketen stationiert
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